英溪晨话

当春耕农忙遇上AI

记者 盛永良

近日,在洛舍东衡村高标准 农田春管现场,数架无人机对130 亩小麦实施追肥作业;德清先锋 现代化农事服务中心智能育秧工 厂内,一盘盘秧苗像"坐电梯"一 样,通过流水线入住密闭式播种 仓;莫干山镇双丰茶叶有限公司 茶园通过前期无人机防霜作业, 满园新芽翠绿,首批春茶源源面

春分时节,万物竞发。放眼德 清大地,万象"耕"新,田野满满"科 技范"。田间有"耳目"、云端有"大 脑"、地里有"医生", 当春耕农忙遇

上AI,德清的沃野田畴光景一新, 新技术、新农具、新农人,呈现出一 幅别样"春耕图"。

"耕"新的是效率与效益。春

耕时节,田间地头最忙碌的不再是 弯腰劳作的农民,而是轰鸣的智能 农机。从"经验种地"到"数据种 地",从"人扛牛耕"到"机器换人", 过去靠经验种地,如今一块屏幕、 一部手机、一组传感器,正成为新 农人的"标配"。比如,先锋农机 专业合作社智能育秧不仅将育苗 时间缩短了20天,每亩成本还降 低了50元,一盘秧苗仅需0.3秒就 能完成育苗作业。农业与科技的 深度融合说明,推动数智"新农

具"深耕田野,我们有扎实基础, 也有充分的政策支撑。今年中央 一号文件提出,要以科技创新引 领先进生产要素集聚,因地制宜 发展农业新质生产力。科技创新 在发展农业新质生产力中的重要 作用,不言而喻。

"耕"新的是观念和思维。科 技在春耕中的广泛应用,也促使 着种养大户的观念和思维不断更 新。全市早稻机插现场培训、茶 产业联盟首次技术培训、雷甸 "金枇杷"三产四季课程系列培 训,今年以来德清各类农技培训 场场爆满,越来越多的种养大户 主动寻求学习农业科技知识的机

会,应用"新农具",离不开懂技术 又通农业的"新农人"。壮大"新 农人"队伍,既要加强政府部门和 相关企业的多方协同,建立健全 乡村人才培训渠道和培养体系, 也要为"农专家"干事创业营造良 好环境、搭建发展平台,为数智 "新农具"真正应用于农业生产提

一幅幅生机勃勃的科技春耕 图景,让我们看到科技赋能农业的 巨大潜力,也看到发展农业新质生 产力的美好前景。期待更多创新 技术继续深耕"数字乡村"建设,激 活田野新活力,为农业现代化注入 强劲动能。

德清全力打造人才发展最优生态环境

记者 扈铭洁

近日,借今年全面建设"青创新 城"之际,德清在国际会议中心举办 以"春风逐梦 青创未来"为主题的 "青创新城"提升年启动仪式,向更 多青年展示一个立体、创新、活力、 包容的德清。

近年来,德清县积极筹划新一 轮人才政策,致力于实现科技、产 业、资本与人才的深度融合。归根 结底,人才竞争其实是人才环境的 竞争,而人才服务则又是人才环境 建设的关键内涵。德清,这座浙北 小城,究竟是从哪些方面为青年人 才提供货真价实的福利?

安居无忧 梯度式住房保障托起人才归属感

"这里的环境很温馨,设备设施 也很齐全,它早已是我第二个家 了。"近日,在公寓的人才之家,悉 尼大学归来的高层次人才、博士刘 羽西忙完工作后正在跑步机上运 动。前年,刘羽西搬进了人才公 寓,舒适安心的环境令她对"新家"

低成本高品质的住宿,是我县 推动人才服务提质增效的缩影。为 解决人才的居住问题,近年来,德清 人才公寓已达4598套,覆盖全县各 大重点区域,力争以全方位、高品质 的居住体验,为人才提供温馨的"第 二故乡"。这些住宿点位不仅提供 舒适的生活空间,还配备智能化设 施,让人才在入住的第一天就能感 受到德清的贴心服务。

"拎包入住不只是我们的口 号。"据德清县人社局有关负责人介 绍,为进一步优化人才安居环境,县 里还以人才公寓为试点,打破传统 租赁市场的押金束缚,创新性推出 "免押金+无忧租赁"模式,只要通 过信用评估和身份认证,入住人才 无需缴纳押金即可轻松入住公寓, 让人才享受到更加便捷、灵活的租

此外,公寓还会提供包括房屋 维修、保洁清洁、家电维修等全方位 服务,只需一个电话,就能享受到贴 心的服务保障。这种梯度式住房保 障体系,不仅满足了不同层次人才 的需求,也为他们提供了长期发展 的稳定基础,从而增强他们在德清 的归属感。

智联八方 码 上打造舒心优才新体验

"只要你是在德清生活、工作, 就可以通过浙里办 APP 申请生成 一个特殊身份认证——德清'人才 码',通过扫码或亮码,人才可以'码 上办事',畅享优生活。"县委组织部 (人才办)相关负责人告诉记者,在 交通方面,凭借德清人才码,人才可 以直接刷码免费乘坐公交车,不限 次数。此外,E类及以上人才还可 享受免费停车(国企持有的公共车 位)等优惠政策。

"德清'人才咖啡'品质不错,还 能凭人才码优惠畅饮。"日前,浙江 曲蔓地生物科技有限公司创始人赵 星飞博士来到研究院附近的咖啡 馆,在浓郁的咖啡香中谈工作、聊生 活。"拿出手机,亮出人才码,即可享 受免费观影、人才咖啡、租房补贴、 人才价住宿、人才价洗车等多项福 利,这个'码'不仅节省了时间,还让 我感受到德清对人才的重视和关 怀,这种便捷舒心的体验让我更加 喜欢在这里工作和生活。"

活力磁场 构建热带雨林式人才生态圈

"我们致力于为青年人才提供 更多自由聚会、交换意见的平台,以 此来促进社会各界的交流。"据县人 社局相关负责人介绍,为了进一步 丰富人才的生活,2024年共举办人 才观影赏剧、传统文化体验类活动、 人才兴趣社团等人才服务类活动 55场;开展以"乡创、人力资源、AI 赋能、法律法规解读"等专题线上线 下创新创业服务11场,全年服务人 才超2600人。

在此基础上,我县还致力于打 造一个充满活力和创新精神的人才 生态圈。不仅通过举办"德商学 堂"、携56家新生代企业代表赴清 华大学等国内高等院校集中学习等 活动,还建成地信小镇和环浙工大 国际青年人才两大社区,拼出一张 涵盖101家优质店铺的人才优享生 活"地图",以此来促进人才交流联 谊、全面加强优质生活服务供给。

在浙江省长三角生物医药产 业技术研究园内,新启用的"科学 咖啡馆"得到了员工们的热情欢 迎。这里除了提供咖啡、餐饮外, 还会不定期举办大师对话、成果发 布、项目路演等活动,邀请行业专 家、学者等共同探讨科技与创新。 "德清的创新氛围让我感到非常有 动力。"氢航科技创始人刘海力表 示,通过这些活动,自己不仅获得 了丰富的知识,还结识了许多志同 道合的朋友。

应人才之需,解人才之忧。今 年,随着全面建设"青创新城"的启 动,德清县将继续吸引更多年轻人 才。"我们致力于为人才提供最优质 的服务和支持,让他们真正感受到 '德清的温度'。我们相信,只有让 人才真正融入和扎根德清,才能实 现长期的发展。"县人社局有关负责 人表示,接下来,德清还将继续构建 服务人才生态闭环,不断完善和升 级人才服务体系,为在德人才工作、 生活提供全方位的服务和保障,让 更多人才融入德清、扎根德清、圆梦 德清,努力成为长三角地区的人才 集聚之地。

"洁净雷甸"新风起 全域面貌待新颜

记者 沈宇翔

3月19日,全县打造最洁净 城市行动动员部署会召开。当天 下午,雷甸镇(临杭产业新区)也 迅速召开"洁净雷甸"环境整治攻 坚行动动员会,以雷霆之势、有力 举措,全面提升城镇品质与形象。

"打造'洁净雷甸',是落实上

级决策部署的政治责任,也是推 进都市德清建设的形势所需,更 是打造'实力新区'的题中之义。" 动员会上,雷甸镇党委书记盛丹 华的话语掷地有声,激励大家鼓 足干劲,全身心投入到这场攻坚 战中。据悉,"洁净雷甸"环境整 治攻坚行动将按照"一年一个样、 两年大发展、三年见品质"工作总 要求,开展"洁净河湖、洁净车场、 洁净企业、洁净道路、洁净人居、 洁净标识"六个专项行动,推动水 体环境显著改善、空气质量大幅 提升、交通环境有效优化、镇容镇 貌明显美化,以高水平保护支撑 高质量发展。

前几天,有市民反映,光辉村 有一个大型货车的专用停车场, 场地内管理不善,现场扬尘污染 严重,存在安全隐患。针对这些 问题,雷甸镇联合综合执法、安全 监管、消防等部门,取缔电焊、气 割等非法经营点位3处。同时对 未硬化的部分场地进行硬化施

工,并在围墙周围安装喷淋设施, 预计6月底前完成施工,其间暂停 营业。"按照'洁净雷甸'的工作部 署,我们同步开展镇域内所有停 车场监督检查和督促整改。同 时,广泛听取重点企业、相关村 社、职能部门意见建议,全域统筹 合理设置规范型停车场,务必做 到布局合理,土地合规,交通安 全,环境达标,经营规范,着力从 源头上彻底解决停车场整治突出 问题。"雷甸镇副镇长朱伟说。

在"洁净雷甸"环境整治攻坚 行动任务分解表中,攻坚内容、 责任单位、推进计划等已一一 明确,确保整治工作有序推进、 责任到人。"在日常巡查中,我 们发现道路两旁、河岸边等地 普遍存在毁绿占绿的情况,这 段时间,我们一方面组织人员 对毁绿区域进行补植复绿,恢 复生态景观,另一方面加强宣 传引导,提高居民文明意识。" 雷甸镇党委委员、人武部部长 季忠华说道。

从一节点、一处场、一条河, 到一段路、一片绿、一类企。当 前,"洁净雷甸"环境整治攻坚行 动的战鼓已经擂响,通过广泛动 员、精准施策、全民参与,可以预 见,雷甸镇(临杭产业新区)将实 现环境面貌焕然一新,塑造洁净 优美、宜居宜业的新形象。



油菜花田 别样春耕

日前,新安镇星晴家庭农场的油菜田内,省农科院的工作人员正为油菜"穿袜 子"、请油菜"住帐篷",从1000多个样本里选择优质品种。近年来,我县大力鼓 励农业"攀高亲",推动农业科技化,为农业增产、农民增收打下坚实基础。

租赁公告

武康祥和小区75平住 房、中兴南路广电大楼3楼 365平办公用房、对河口村 东风街 173 平独栋别墅均公 开租赁! 有意者联系: 莫干 山拍卖有限公司沈女士

8076511 17769687929

拟命名标准地名公示

现有德清荣诚建筑科技有限公司建造的商业园,建筑面积29544.54平 方米,用地面积11770平方米,广场面积达到3100平方米,用途商业、零 售、办公楼等,坐落于德清县舞阳街南侧、德正寺路西侧,四至范围为:东至 德正寺路,南至城东公交首末站,西至河道,北至舞阳街,根据《浙江省地名 管理办法》有关规定,现拟命名为:狮子山商业广场,现予以公示,公示期为 自本公示刊登之日起三日内。在该拟命名标准地名公示期限内,任何单位 和个人均可通过来信、来电、来访的形式,向县地名办对拟命名标准地名提 出建议或意见。以单位名义反映问题的应加盖公童。以个人名义反映问 题的提倡署报真实姓名。

德清县地名办联系地址:德清县武康街道永安街277号二楼 邮政编码:313200 联系电话:0572-8064352

德清县地名委员会办公室 2025年3月19日

★ 适老化项目政府补贴 ★

・配助听器政府补贴・

60周岁以上 补贴30%

^{最高}3000元

补贴截止时间: 以相关部门通知为准 补贴先到先得,用完为止!

详细申请可咨询德清地区各大惠耳服务中心: 武康街道群益街140号惠耳一店 武康街道武源街969号惠耳二店

乾元镇医东路35号惠耳三店

新市镇府前路7号惠耳四店

电话: 0572-8065846 电话: 0572-8328830 电话: 0572-8315083

电话: 0572-8449168

😯 德清惠耳听力

公

各位市民:

德清县域产城共富及配套项目提升工程建设项 目地块已公开挂牌并已出让给德清县城市投资开发 有限公司,将于近日投资建设。

为及时开发利用土地,确保该地块所涉及项目顺 利实施,现就该项目用地红线范围内的清场事宜予以 通知,具体公告如下:

一、请自行做好地上青苗清理及地上附着物搬迁

二、高津街及其它施工区域范围内的停放车辆请 自行驶离,不得再行停放。

本公告期限为2025年3月24日至2025年3月 26日,自本公告之日起3日内,请自行做好地上附着 物及青苗清理搬迁工作,并将车辆驶离。

公告结束后,项目用地红线范围内集体、个人及 地上附着物产权人未能按时清理搬迁青苗及地上附 着物的,将按无主物处理且不承担任何法律责任。我 司将封闭大门,未驶离的车辆将由交警部门统一处 理,烦请大家相互转告。

特此公告。

恒德建设集团有限公司 2025年3月24日

社会主义核心价值观 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善